

青春心向党 建设新时代

2019级统计与会计核算2班 朱佳欣

时光年轮悄然刻画岁月，留下的痕迹是道经久不逝的风景。

——题记

100年前，在苦难深重的中国，一个伟大的政党诞生了，她就是中国共产党。100年的风雨历程，100年的光辉灿烂，使我们的党成为中国工人阶级的先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队。

我们是幸运的，出生在一个和平没有战乱的年代，过着充实而富裕的生活，没有体会过衣不蔽体的尴尬，更没有体会过生命威胁的恐惧。但我们能感受到革命前辈抛头颅、洒热血的赤诚，也能体会到解放前后新旧中国鲜明的比较，因为共产主义已深深地烙印在我们心中，不可磨灭。

2020年，可怕的新冠病毒席卷而来，人们惶恐的戴上口罩，等待着每一天的疫情报告。在这个危险时刻，无数的共产党员、白衣天使都奔赴前线，面临着自己被感染的风险，控制着疫情的发展。

正如习近平总书记所说：办好中国的事情，关键在党。虽然我不是共产党员，但我也是一名共青团员，当我这个“00后”提出要参加防疫志愿者活动时，父母担心的目光直射着我，当我穿上防护服的那一刻，突然感觉到责任重大。询问每一辆车、每一个人，每一天重复着同样的工作，面临着不同的人，我不知道他们从哪来，不知道他们接触过那些人，要说不害怕那都是假的。可每天回到家看到新闻里的钟南山爷爷、陈薇院士也奋战在一线，陪着我们，一天的劳累都值得。

2021年，在共产党的领导下，中国人民满怀激情地投入到了产业复苏、经济复苏中，各行各业涌现出了许许多多的英雄模范。虽然，他们的生活环境不同、工作岗位不同，能力大小不同，但他们都因“我是共产党员”而自豪，都以为人民服务为无上光荣。他们胸怀祖国，一马当先，奋发图强。

这一百年的艰辛历程，中国共产党度过一个又一个艰难的时期，取得了一次又一次的重大胜利。“两弹一星”不仅加强了中国的国防能力，也让中华民族屹立于世界民族之林，立于不败之地。改革开放的伟大举措，让中国经济得以快速发展，也让中国发生了翻天覆地的变化。“一国两制”伟大构想，香港、澳门回归，一解近代之耻辱。而今神舟飞天、嫦娥奔月圆了民族之梦，北京奥运会、上海世博会和广州亚运会成了中国的骄傲……这些都是党的支持下，所取得伟大成就，也是党孜孜不倦、坚持不懈的果实。

作为一名当代大学生，不仅肩负着自身理想的实现，更肩负着中华民族的伟大复兴！身为大学生的我，要从现在做起，从身边做起！拥护党的领导，践行党的方针，尊重党的决策。新时代，我们会拥有新机遇，也会面临新挑战。出海趁涨潮，在新时代，我们要把握机遇，努力学习，成为一名合格的新青年。与此同时，我们还要牢记总书记的教诲，永远记得幸福是奋斗出来的，努力为祖国建设做出更好的、更大的贡献。

党，我可敬的中国共产党，是您让我们走向了美好的生活。在您一百岁的生日里，我要对您说：我爱您，共产党！

天壤之别

2019级信息平面2班 张子乐

我向前走
是阳光
是大海
是春暖花开
好一幅悠然自得
我瞭望隔壁
是黑暗
是仇恨
是歧视
好一黑地混暗
我在想
我们同生在一个家园之上
为何却是天壤之别
不解！不解！不解！
我回头看
原来！原来！原来！
是有最可爱的人用自己的身躯
将黑暗挡在我们的身后！

春

2019级人力资源管理1班 周峰

雪花夹杂着细雨
杏花待放着骨朵
大地披上绿装
是你来了
到处是你的信使
但你却悄无声息
风精灵吹走了积雪
吹化了寒冰
吹绿了大地
雨大使唤醒了种子
叫醒了虫子
太阳温暖了万物
我知道
那是你来了

國泰民安
風調雨順頌華年

2019级统计与会计核算1班 李文婧



▲ 2020级会计7班 张婉悦



宁夏工商职业技术学院报

NINGXIA VOCATIONAL TECHNICAL COLLEGE OF INDUSTRY & COMMERCE

厚德 勤学 敬业 强能

学院网址: http://www.nxgs.edu.cn
投稿邮箱: nxgsyb13@126.com

2021年第1期

总第85期

[内部资料·免费交流]

扫描二维码
看更多内容

开局谋新篇 实干启征程

——学校成功举办党员干部专题教育培训班

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神，切实增强党员队伍的政治素质和理论素养，为全年工作起好步、开好局奠定坚实的思想基础。在中国共产党成立100周年之际，党史学习教育活动启动之时，学校于3月10日至13日举办了党员干部“学党史、知党恩、跟党走、筑匠心”专题教育培训班。校党委班子成员、党总支书记、党支部书记、中层干部、党员代表近300人参加。

在本次培训期间，校党委班子成员率先垂范，带头开办讲座。其中校党委副书记、校长关世春结合自身多年工作经验与心得，先后作了2场专题讲座。关校长就如何提升学校党员干部队伍建设水平，从学校领导班子层面提出七个工作重点，从中层干部层面提出六项工作目标，从党员干

部层面提出十个“下功夫”。还就深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神作专题讲座。校党委专职副书记宛国成大力弘扬党员干部干事创业正能量进行专题交流；纪委书记付彬就高校纪检监察工作进行专题讲授；副校长宁娟娟结合国家教育行政第六十四期高校领导干部进修班上的学习内容，就如何以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推进职业院校高质量发展进行专题报告。

此次专题培训通过专家讲授、交流研讨、代表发言等方式，按照实际、实用、实效的原则，全面系统地学习了政治理论

宁夏工商职业技术学院
召开党史学习教育启动大会

3月10日，宁夏工商职业技术学院党史学习教育启动大会在习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂举行。校党委书记徐彦平作动员讲话，校党委班子成員、党总支书记、党支部书记、中层干部、党员代表近300人参加了启动大会。大会由校党委副书记宛国成主持。

徐彦平在动员讲话中指出，在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，准确把握党史教育的内涵要义，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，将党史学习教育中激发出来的信念信心、热情激情，迅速转化为攻坚克难、干事创业的具体行动，凝聚成争当表率、争做示范、走在前列的强大动力，

(组织宣传处 供稿)



为进一步贯彻空军士官学校关于士官生培训部署和学校对士官生教育管理的要求，国防教育中心报请学校“士官连”更名为“士官大队”，取消原有“连建制”，设立空军机务系统特有建制体系。图为3月15日，国防教育中心以士官生管理骨干重新调整任命为契机，召开士官大队管理骨干培训会。

(学生处 供稿)



教育、政治教育和政治训练、革命传统教育和入党入党教育等专题，内容生动精彩，主题鲜明，内涵丰富，具有较强的指导性和针对性。

经过三天的学习，大家表示要传承革命先辈光荣传统和优良作风，不断坚定理想信念，准确把握新时代全面从严治党新要求，更加坚定不移地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，牢记党的责任与担当，切实把开展专题教育取得的成果转化为了干事创业、攻坚克难、推进学校高质量发展的实际行动。

(组织宣传处 供稿)



宁夏工商职业技术学院

深入学习研讨习近平总书记来宁视察重要讲话精神

为深入学习贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神，全面领会其思想内涵与精神实质。3月12日下午，校党委副书记、校长关世春以《深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话精神的思考》为题，为学校党委班子成員、党总支书记、党支部书记、中层干部、党员代表近300人作专题讲座。他提出全体党员干部要以习近平总书记视察宁夏重要讲话精神为指导，坚持不懈地推动学校高质量发展，推进各项工作改革创新，充分调动广大党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性，着力营造风清气正的校园环境。

3月13日下午，由校党委班

子成员牵头分成7个研讨交流小组，紧紧围绕“结合学校改革发展，如何贯彻落实习近平总书记来宁视察重要讲话精神”开展交流活动，针对“怎么看、怎么办、怎么干”，讲思路、找问题、提措施。与会人员表示作为学校改革发展的中流砥柱，必须要时刻保持“在其位、尽其责”的事业心和责任感，我们要以习近平总书记来宁

常怀促进学校改革发展的紧迫感，以想干事的思想自觉推动能干事、干成事的行动自觉。分组研讨结束后，7名学校中层干部、骨干教师、党支部书记代表进行交流汇报发言。大家纷纷表示，习近平总书记来宁视察重要讲话精神充满了对宁夏各项事业的殷切希望，我们要以习近平总书记来宁

(组织宣传处 供稿)

学校召开党委理论学习中心组
2021年第一次集体学习会

2月27日下午，学校召开党委理论中心组2021年第一次集体学习会。校党委副书记、校长关世春主持会议，校党委理论学习中心组全体成员参加。

与会人员集体学习了习近平总书记在河北省阜平县考察扶贫工作时的讲话精神、在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，中国共产党第十九届中央纪律委员会第五次全体会议公报。陈润儿同志在自治区纪委十二届五次全体会议上的讲话、自治区纪委十二届五次全会精神及艾俊涛同志在第三次大会上的讲话，李金科、杜银杰同志在全区宣传部长会议上的讲话精神，李秋玲同志在2021年全区教育工作会议上的工作报告及《中国共产党机构编制工作条例》。

随后，校党委班子成员宛国成、付彬，中层正职胡亚荣围绕学习内容进行了交流发言。大家表示，要把习近平总书记重要讲话精神和十九届中央纪委五次全会、自治区纪委十二届五次全会精神联系起来学习、贯通起来理解、统筹起来落实，深化学用

学校教师张清林荣获国务院
特殊津贴专家称号

3月8日，自治区党委组织部、自治区人力资源和社会保障厅联合组织召开享受国务院特殊津贴专家座谈会，为2020年自治区获得享受国务院特殊津贴的28名专家颁发证书，学校教师张清林荣获2020年享受国务院政府特殊津贴专家称号。

国务院政府特殊津贴是中华人民共和国国务院对于高层次专业技术人才和高技能人才的一种奖励制度，给

做出突出贡献的专家、学者、技术人员发放政府特殊津贴，获得者被称为享受国务院特殊津贴专家。张清林老师获此殊荣，这是对他为教育事业做出突出贡献的肯定，也是学校高度重视师资队伍建设所取得的成绩，全体工商人一定珍惜荣誉，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，为国家的职业教育事业贡献力量。

(人事处 供稿)



党史 学习 教育 专栏

宁夏工商职业技术学院
推动党史学习教育高质量开局

自党史学习教育启动以来，宁夏工商职业技术学院认真贯彻落实上级部署要求，紧密结合学校工作实际，第一时间谋划部署，把握重点，强化担当，推动党史学习教育高质量开局。

融入日常，“融”是深化

学校党委高度重视，积极行动，研究制定了学校党史学习教育实施方案，统筹推进，确保学习有目标、有方向、有效果。精选学习内容，明确学习重点，形成多形式、多层次、全覆盖的“点餐式”学习教育模式。成立工作领导小组及办公室，抓好组织实施，压实主体责任。召开党史学习教育动员大会，引导广大党员干部师生做到学党史、悟思想、办实事、开新局，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力，坚决守好“三条生命线”、走出一条职业教育高质量发展新路子，为服务黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设，谱写学校高质量发展的新篇章而不懈奋斗。

统筹谋划，“谋”是起点

学校党委高度重视，积极行动，研究制定了学校党史学习教育实施方案，统筹推进，确保学习有目标、有方向、有效果。精选学习内容，明确学习重点，形成多形式、多层次、全覆盖的“点餐式”学习教育模式。成立工作领导小组及办公室，抓好组织实施，压实主体责任。召开党史学习教育动员大会，引导广大党员干部师生做到学党史、悟思想、办实事、开新局，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力，坚决守好“三条生命线”、走出一条职业教育高质量发展新路子，为服务黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设，谱写学校高质量发展的新篇章而不懈奋斗。

精准实施，“学”是基础

为确保学习实效，学校党委根据上级文件要求，围绕“中国共产党百年奋斗的光辉历程、中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献、中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨、中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神、中国共产党成功推进革命建设改革的宝贵经验”等六大方面，坚持学在经常、学在日常，结合党员轮训、“三会一课”、主题党日、开学第一课、国旗下的演讲等活动，常态化开展党史学习教育。组织党员干部聆听讲座、观看视频、撰写心得、开展研讨，多渠道、全方位汲取历史营养，真正做到自觉主动学、



学校习近平新时代中国特色社会主义思想大讲堂是区内首所新思想大讲堂，青年学生依托大讲堂创办习近平新时代中国特色社会主义思想学习社，围绕建党100周年，利用课余时间自发组织朗诵活动，朗诵红色家书、红色散文等，图为学生在排练方志敏《可爱的中国》。



学校思政课教师进一步创新课堂形式，将党史上的今天融入课堂教学，并第一时间成立了校级党史学习教育宣讲团。学校计划与区内党史教育阵地挂牌成立思政课教师党史学习教育实践基地，常态化进行实践教育，图为马克思主义学院教师在思政课上讲党史。

今年是中国共产党成立100周年，党中央决定在全党集中开展党史学习教育。习近平总书记关于党的历史的重要论述，为全党集中开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。

为什么要学习党的历史

学习历史，可以看成败、鉴得失、知兴替。习近平总书记指出：“中国革命历史是最好的营养剂”。真正了解过去才能正确认识现在，正确认识现在才能科学把握未来。重视历史、学习历史、研究历史、借鉴历史，可以给党员、干部带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧。

人无精神则不立，国无精神则不强。

习近平总书记曾深情地说：“每到井冈山、延安、西柏坡等革命圣地，都是一种精神上、思想上的洗礼。”党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，是一部理想信念的生动教材，党的历史铸就的精神谱系是党和国家的宝贵财富。

从党的历史中学习什么

学习党的理论探索史。习近平总书记指出：“在一百年的非凡奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。”党员、干部学习党史，就要大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，始终保持革命者的大无畏奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

学习党的自身建设史。习近平总书记指出：“党的百年历史，也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性、不断防范被瓦解、被腐化的危险的历史。”我们党一步步走过来，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。党员、干部学习党史，就要通过总结历史经验教训，着眼于解决党的建设的现实问题，不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力。

怎样学习党的历史

（作者为中共中央党史和文献研究院院长）

的党史观和采取科学的学习方法至关重要。习近平总书记强调：“要坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。”党员、干部学习党史，把握了党的历史发展的主题主线和主流本质，就抓住了学习的总纲，就会起到提纲挈领、纲举目张的作用。

习近平总书记强调：“要旗帜鲜明反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，更好正本清源、固本培元。”党员、干部必须坚持唯物史观，认真贯彻落实史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的重要要求，切实用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。（节选）

（作者为中共中央党史和文献研究院院长）